



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

Αρ. Φακ.: 7.11.12.16.1
Αρ. Τηλ.: 22800661
Αρ. Φαξ: 22428277
E-mail: dde@moec.gov.cy

7 Φεβρουαρίου 2014

Διευθυντές / Διευθύντριες
Δημοτικών Σχολείων / Νηπιαγωγείων

Θέμα: Εκδηλώσεις Φυσικής Αγωγής

Σε συνέχεια της εγκυκλίου (2012- Αρ. Φακ.7.11.12.16.1) επισημαίνονται τα εξής:

Οι εκδηλώσεις για το μάθημα της Φυσικής Αγωγής αποτελούν το επιστέγασμα των προσπαθειών του σχολείου για βελτίωση των μαθησιακών αποτελεσμάτων (γνώσεων, στάσεων, δεξιοτήτων). Ενισχύουν τη συνεκτικότητα των γνώσεων των παιδιών αφού αποτελούν μέρος ή αποτέλεσμα της διδασκαλίας του μαθήματος της Φυσικής Αγωγής.

Μέσα από τις σχολικές εκδηλώσεις επιδιώκεται η καθολική συμμετοχή των παιδιών σε ποικιλία δραστηριοτήτων που είτε αφορούν τις θεματικές ενότητες του μαθήματος, είτε διαθεματική προσέγγιση με άλλα μαθήματα, είτε θέματα της σχολικής ζωής (εμφάσεις, θρησκευτικές, εθνικές γιορτές, παγκόσμιες ημέρες).

Το κοινωνικό συγκείμενο μπορεί να αξιοποιηθεί στις εκδηλώσεις αυτές. Για παράδειγμα γονείς, προπονητές, χορευτές, ομοσπονδίες αθλημάτων μπορούν να συμμετέχουν παίρνοντας διάφορους ρόλους όπως ομιλητές, βοηθοί, θεατές, κ.λ.π. Τονίζεται πως, σε σχολικό χρόνο, ο ρόλος τους είναι υποστηρικτικός και σε καμιά περίπτωση δεν αντικαθιστούν τον/την εκπαιδευτικό. Ο/Η εκπαιδευτικός έχει την πλήρη ευθύνη για τον προγραμματισμό, τον έλεγχο καταλληλότητας και εφαρμογής και την τελική αξιολόγηση της εκδήλωσης.

Ο προγραμματισμός των Εκδηλώσεων του μαθήματος Φ.Α. από τους εκπαιδευτικούς που το διδάσκουν σε συνεργασία με τη διεύθυνση του σχολείου, πρέπει να είναι τέτοιος έτσι ώστε οι εκδηλώσεις να ενισχύουν την όλη προσπάθεια του σχολείου. Με αυτό τον τρόπο τονίζεται η σημαντικότητα του μαθήματος και των εκδηλώσεων και εξασφαλίζεται καθολική στήριξη από τους εκπαιδευτικούς της σχολικής μονάδας.

Οι εκδηλώσεις Φυσικής Αγωγής μπορεί να είναι :

1. Ημερίδες εντός και εκτός του σχολείου
2. Διασχολικές ημερίδες
3. Περιφερειακές ημερίδες*
4. Προγράμματα* που διοργανώνει το Υ.Π.Π. σε συνεργασία με αθλητικούς ή άλλους φορείς (Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού, Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή)

Για τα **Δημοτικά Σχολεία** ο προγραμματισμός τριών τουλάχιστον εκδηλώσεων Φυσικής Αγωγής προτείνεται να περιλαμβάνεται στον προγραμματισμό των εκδηλώσεων της σχολικής μονάδας.

***Προγράμματα σε συνεργασία με Ομοσπονδίες Αθλητισμού**

Σχετικά με τα προγράμματα αυτά θα ενημερωθείτε από τους κατά επαρχία επιθεωρητές και συμβούλους.

***Περιφερειακές Ημερίδες Στίβου**

Οι περιφερειακές ημερίδες, με βάση προηγούμενη εγκύκλιο (Αρ.Φ.1.8.04/6), θα διεξαχθούν σύμφωνα με το κυκλικό μοντέλο. Επισημαίνονται τα ακόλουθα σχετικά με τη διοργάνωση των περιφερειακών ημερίδων στίβου:

1. Τα σχολεία τα οποία θα συνεργαστούν μεταξύ τους για τη διεξαγωγή της περιφερειακής ημερίδας στίβου και οι ημερομηνίες διεξαγωγής τους θα ανακοινωθούν στην ιστοσελίδα του Υ.Π.Π. στον ακόλουθο σύνδεσμο http://www.schools.ac.cy/klimakio/Themata/fysiki_agogi/enimerosi_anakoinoseis_egk_yklioi.html
2. Το Υ.Π.Π. σε συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας θα μεριμνήσει για την ιατρική κάλυψη των ημερίδων νοουμένου ότι ακολουθείται το συμφωνημένο πρόγραμμα.
3. Το Υ.Π.Π. αναλαμβάνει τα έξοδα που αφορούν μόνο στην κάλυψη των υπηρεσιών εργάτη/τριας στο γήπεδο, όπου αυτό ισχύει.
4. Το Υ.Π.Π. δεν αναλαμβάνει έξοδα σχετικά με νερό και κεραστικά. Η κάθε περιφέρεια θα μεριμνήσει ανάλογα για το θέμα αυτό.
5. Οι χοροί δεν αποτελούν μέρος των ημερίδων στίβου. Συστήνεται να γίνονται ξεχωριστές ημερίδες – εκδηλώσεις χορού από όλα τα σχολεία, σύμφωνα με τις πιο πάνω οδηγίες.

Σημειώνεται ότι από την επόμενη σχολική χρονιά 2014-15 οι ημερίδες στίβου θα οργανώνονται από το Υ.Π.Π., αλλά δεν θα είναι υποχρεωτικές για τα σχολεία. Σε περίπτωση που μια αθλητική περιφέρεια επιθυμεί να οργανώσει τις αθλητικές ημερίδες στα Αθλητικά Στάδια του ΚΟΑ, τότε θα υπάρχει ανάλογη διαδικασία ενημέρωσης του ΥΠΠ για να γίνει ο ανάλογος προγραμματισμός.



(Ονησίφορος Ιωάννου)
Συντονιστής ΝΑΠ Φυσικής Αγωγής